
Beantwoording schriftelijke vraag 

Onderwerp: Aardgascondensaatoverlaadstation Roodeschool

Portefeuillehouder: Eltjo Dijkhuis

Datum beantwoording: 12 mei 2020

Datum indienen vraag/vragen: 20 april 2020

Vragensteller: Rose Marie Zuidema

Fractie: Gemeentebelangen

Aan de gemeenteraad

De namens bovengenoemde fractie op grond van het reglement van orde van de gemeenteraad 
gestelde vraag/vragen betreffend bovenvermeld onderwerp beantwoorden wij als volgt.

Vraag 1

Wat heeft de gemeente het Hogeland ondernomen om gezamenlijk met Minister Wiebes het vertrek 
van het condensaatstation uit Roodeschool voor elkaar te krijgen?

Beantwoording

Zoals u bekend heeft de voormalige gemeente Eemsmond alles in het werk gesteld om te bereiken 
dat het aardgasoverlaadstation van NGT verplaatst kon worden uit het centrum van Roodeschool naar 
de Eemshaven. Vanuit de herindeling ligt dit dossier nu bij de gemeente Het Hogeland. En zij staat 
nog steeds achter de doelstellingen dat een dergelijk overlaadstation niet thuis hoort n het centrum 
van een dorp. 
Met de komst van de budgetten voor het Nationaal Programma Groningen heeft minister Eric Wiebes 
aangegeven dat een verplaatsing van het overlaadstation uit het centrum van Roodeschool 
grotendeels betaald kon worden uit deze middelen. Als wordt gekeken naar zowel de lokale als de 
bovenlokale middelen van het NPG dan is een bijdrage van 10 mln voor een heel klein gebied een 
forse bijdrage.
Door de gemeente is al gekeken of het bedrijf alle vergunningen op orde heeft. En dat blijkt het geval. 
Het bedrijf valt onder de mijnbouwwet qua vergunning. In dezen is het ministerie van EZK de 
vergunning verlenende instantie. Gebleken is dat NGT jaarlijks de benodigde aanpassingen doet aan 
zijn installaties in Roodeschool en dat deze daarmee voldoet aan de te stellen eisen voor een 
dergelijke inrichting.

Beantwoording schriftelijke vraag/vragen 

cf. art. 32 Reglement van Orde gemeenteraad 



Beantwoording schriftelijke vraag 

Uit gesprekken met de directie van NGT is duidelijk geworden dat er wel de wil is om mee te werken 
aan een bedrijfsverplaatsing, maar dat bedrijfseconomisch perspectief van NGT geen reden is tot  
verplaatsing. Daarom is juist een forse overheidsbijdrage in dezen noodzakelijk.

Vraag 2 

Het college heeft eerder aangegeven buiten de NPG gelden een ander traject te volgen. 
Wat is hiervan terecht gekomen? Is de gereserveerde 5 ton vanuit Eemsmond voor verplaatsing er 
nog?

Beantwoording

Voor wat betreft de vraag over het traject verwijzen wij naar het antwoord in vraag 6. Het eerder 
gereserveerde bedrag van 5 ton is in 2018 middels de voorjaarsnota 2018 vanuit de reguliere 
budgetten overgeheveld naar de reserve ontwikkelprojecten Eemsmond. Bij het vaststellen door uw 
raad van de nota reserves en voorzieningen van Het Hogeland is deze bestemmingsreserve 
toegevoegd aan de algemene reserve van Het Hogeland. Het bedrag van 5 ton was toen gekoppeld 
aan de lopende onderhandelingen.

Vraag 3

Hoe verlopen de onderhandelingen met de eigenaar? Zijn er ontwikkelingen te melden?

Beantwoording

Op dit moment zijn er geen ontwikkelingen te melden en lopen er geen gesprekken met NGT. Eerdere 
gesprekken waren constructief maar wel met het perspectief zoals geschetst bij het antwoord onder 
vraag 1.

Vraag 4

Wordt er nog gewerkt aan plannen voor woningbouw op de oude locatie?

Beantwoording

Er wordt op dit moment niet gewerkt aan plannen voor woningbouw op de oude locatie. Dit omdat er 
op korte termijn geen direct zicht is op een mogelijke verplaatsing van het overlaadstation.

Vraag 5 

Streeft het Hogeland eigenlijk nog naar vertrek van dit station uit Roodeschool?

Beantwoording

Het Hogeland zou graag zien dat het overlaadstation uit het centrum van Roodeschool wordt 
verplaatst. We moeten echter wel inzien dat er op dit moment beperkte reële financiële perspectieven 
zijn voor een verplaatsing. (zie ook antwoord vraag 6)

Vraag 6 



Beantwoording schriftelijke vraag 

Welke aanknopingspunten geeft het NPG, Toukomst of een andere regeling om voor eens en altijd dit 
bedrijf uit Roodeschool weg te krijgen voor de leefbaarheid?

Beantwoording

Duidelijk is dat verplaatsing van het overlaadstation, hoezeer dat ook gewenst is,  op dit moment 
financieel niet haalbaar is zonder een forse bijdrage van private partijen en de overheid. Wij 
onderzoeken op dit moment de mogelijkheden daartoe maar kunnen op de uitkomsten daarvan niet 
vooruitlopen. Onderdeel van de zoektocht is de mogelijke aanwending van NPG gelden en dan zo 
mogelijk in een breder perspectief voor de ontwikkeling van de hele kern Roodeschool. Het is ons 
bekend dat vanuit Roodeschool voor het onderdeel Toukomst een aanvraag is ingediend bij het NPG. 
Niet bekend is of deze aanvraag daaruit gehonoreerd zal worden.  

Wij nemen aan u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Hoogachtend,

P.P.M. van Vilsteren, H.J. Bolding,
Gemeentesecretaris Burgemeester


